

部门整体支出绩效自评报告

部门名称：（公章）河源市人民医院
所属下级预算单位数量：无



为加强财政预算资金管理，进一步规范预算资金使用，提高财政资金使用效益，根据上级相关文件精神，结合我院具体情况，对 2022 年度本单位整体支出进行了绩效自评，现将具体绩效评价情况报告如下：

一、部门基本情况

（一）部门职能

广东省人民医院河源医院（河源市人民医院）创建于 1906 年，三级甲等综合性医院，国家住院医师规范化培训基地，广东省高水平医院建设单位，广东省高等医学院校教学医院，广东医科大学硕士研究生联合培养基地，广东省博士工作站，广东省人民医院“一对一”紧密合作共建单位。我院是一所集医疗、教学、科研、预防保健为一体的医疗机构。我院提供全面的医疗服务，包括门诊、急诊、住院治疗、手术、医学影像、实验室检验和康复等。除了常规医疗服务，我院还积极开展医学科研和医学教育工作，为培养人才和推动医学科学发展做出了积极贡献。始终以患者为中心，秉承“以人为本、追求卓越”的理念，不断提升医疗技术和服务水平，努力为广大患者提供高质量、安全、有效的医疗服务。

（二）年度总体工作和重点工作任务

1. 持续加强党的建设，有力推进党建在医院工作中的引领作用。积极落实现代医院管理制度建设，建立健全各项制度建设，

加强人、财、物的管理，完善“三重一大”事项决策机制，加强院务公开，防范廉洁风险。

2. 以推动高水平人才建设为基础，不断提升发展内能。一是大力培养现有人才与引进外部优秀人才，通过省医紧密帮扶和自身的人员提高整体素质，坚持整体人才资源开发和高层次人才队伍建设相结合，不断优化人才队伍结构。二是根据医改要求，全面推进薪酬制度改革，进一步拓宽高水平人才引进渠道。

3. 以专科建设为核心，不断提升医疗技术本能。一是重点扶持省临床重点专科(神经内科、骨科、普通外科)建设。二是建设市级心血管病中心、急诊急救中心，提升危急患者的救治能力。三是持续推进五大救治中心建设工作，进一步构建区域急危重症救治体系。

4. 以智慧医院建设为引擎，不断提升发展智能。推进智慧医院建设项目落地，推进便民利民服务能力。

5. 以科研教学为驱动，不断提升发展潜能。搭建实验室平台，助理科研能力提升，实现临床科研成果转化。

6. 以改善服务和就医体验为抓手，不断提升发展势能。持续提升医疗服务能力，优化医疗服务流程，完善医疗服务。用好省医合作共建的资源，补短板，强弱项，切实推动医疗技术质量双提升。

(三) 部门整体支出绩效目标

1. 医疗服务能力提升，省医派驻专家带动、柔性引进、人才培育，形成示范效应，提高群众信任度，进而带来门诊量和入院率的提升。

2. 根据医院建设规划，优化学科建设、提升专科诊疗硬件水平、提高患者就医满意度。大力助推省高水平医院科研平台建设升级改造实验室平台，通过请进来、送出去等方式，通过省医实验室的技术帮扶和自身的人员提高实验室的使用率。

3. 发挥示范引领作用。一是继续推进医联体建设，与成员单位借助信息网络平台，共建区域协同救治服务体系，充分发挥三甲医院示范引领、辐射带动作用。

4. 加强人才引育，提高我院专业技术人员的基础和临床研究水平，培养医院高层次高水平人才，实现人才、学科双提升。通过举办管理能力培训会议，更新管理理念，提升医院管理内涵，助推医院高质量发展。

(四) 部门整体支出情况

预算财政拨款资金 5,851.73 万元，在工作任务日益增长的情况下，预算控制和成本控制方面没有超出预算成本。根据我院 2022 年的工作部署和开展医疗服务实际情况，今年各项绩效目标高质量实施完成。全年基本支出财政拨款应到位 300 万元，2022 年实际到位 180 万元为 2021 年的基本支出财政拨款。预算执行总体情况良好，完成全年预算目标。

年度资金完成绩效目标情况：

1. 邀请省级及以上医疗机构的专家指导或参与开展会诊、诊疗、主刀或指导手术、诊疗性操作、专科培训交流、现场或线上指导培训，以传帮带形式提升我院诊疗技术水平，加强人才队伍建设，提升科研教学能力。
2. 加强医院人才梯队建设，外派一批中层干部赴广东省人民医院学习，全面提升医教研管综合能力。
3. 医疗服务能力提升。在广东省人民医院“一对一”紧密合作共建下，省医派驻专家带动、柔性引进、人才培育，对标对表《三级综合医院评审实施细则》和《三级公立医院绩效考核实施细则》要求，引导积极开展新技术新项目，大幅提升三四级手术比例和微创手术占比，提升病历组合指数（CMI 值），形成示范效应，提高群众信任度，进而带来门诊量和入院率的提升。
4. 学科流程优化。根据医院高水平医院建设规划，优化学科建设、提升专科诊疗硬件水平、提高患者就医满意度，医院启动了产房改造、新生儿室改造、手术室改造扩建、输血科建设项目、集约办公区建设项目、抽血室建设项目、HIV 及结核菌培养室改造项目、口腔科改造项目、后勤楼宿舍改造项目、多功能会议改造项目、消化内镜室改造项目等 11 个建设项目。
5. 加强人才引育。一是出台了《引进人才“伯乐奖”奖励办法》，鼓励本院职工推荐优秀高层次人才到我院应聘；制定《高

层次人才引进及管理办法》，对高层次人才实现了年薪制，给予安家费、科研经费和配备科研场地和专职科研人员等。

6. 推进科研水平提升。提高我院专业技术人员的基础和临床研究水平，培养医院高层次高水平人才，实现人才、学科双提升。

7. 打造智慧医院。根据河源市人民医院信息化建设现状，依照《全国医院信息化建设标准与规范》、《医院智慧服务分级评估标准体系》等要求，建设智慧医院信息化项目。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

根据《部门整体支出绩效评价指标》评分，得分95分，

（二）管理效率分析

1. 我单位逐步建立绩效评价与部门预算相结合的结果应用机制，采取项目预期绩效目标申报制度，强化评价结果在部门预算编制和执行预算编制的应用，实行绩效评价结果在部门预算编制和执行中的应用，促进财政资金的合理分配与有效使用。

2. 我单位按规定在政府门户网站公开了绩效自评的相关信息，数据真实、完整、准确。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题及改进措施

1. 存在的问题及原因分析

（1）高水平医院专项资金拨付不及时，资金到位率很低。

（2）政府采购项目时限较长。目前本区域设备、信息化、

基建等政府采购项目在项目论证、流程审批、招标采购等时限较长，导致资金支付进度缓慢。

(3) 引进高层次人才困难大，成功率低。

2. 下一步改进措施

(1) 全面预算管理。根据我院全面预算管理要求，专项资金纳入医院年度预算，预算编制、预算执行、预算调整、绩效考核等按照医院预算管理规定执行。科学、合理编制预算；强化预算刚性控制，对资金使用过程中无预算、超预算的项目不予支出。我院拟定了预算考核办法及实施细则和医院全面预算管理制度。

(2) 建立项目台账。设置独立核算维度，实行专账核算。逐笔登记资金的收入、支出情况，对资金进行动态管理。通过建立资金管理台账、定期通报资金执行进度，督促各使用科室合理安排资金进度。确保资金专款专用，严格按照相应资金管理办法及合同约定使用。

(3) 加强成本控制，降低运行成本，保证资金使用合理、合规。专项资金支出标准按照国家相关法律法规及医院现有规定执行，专款专用。支出审批权限和审批流程按照医院规定执行，涉及“三重一大”，按照医院“三重一大”相关规定执行。

(4) 多部门联动工作机制。建立多部门联动，上下对接工作机制。财务科与资金使用相关职能日常加强沟通、协调和信息共享，共同研讨解决出现的新情况、新问题，完善制度措施，确

保资金按计划使用。

(5) 配合做好外部监督工作。加强专项资金内部控制和监督工作，保证经济活动合法合规，提高专项资金的效率和效益。自觉接受财政部门、上级主管部门和医院纪检监察、内审部门的检查和监督。

(6) 在项目实施过程中，通过招标、监理等单位做到公平、公正。严格执行政府采购制度、流程。

(7) 继续大力宣传《高层次人才引进及管理办法》、《引进人才“伯乐奖”奖励办法》等激励制度，助推高层次人才引进工作；与高校建立沟通联系渠道、参加各高校校园双选会、与招聘网站、猎头公司合作、通过科教科与各规培主基地联系沟通、运用新媒体（抖音、小红书等新媒体）等多种方式，进一步拓宽高水平人才引进渠道；借助帮扶专家雄厚的科研水平，不断提高医院知名度和影响力，吸引更多高层次人才来我院发展。